

Αθήνα 27-09-2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας – Κ.Ε.Θ.Ι. χαιρετίζει την κατάθεση του νομοσχεδίου για την Νομική Αναγνώριση της Ταυτότητας Φύλου στη Βουλή. Εκτιμώντας τις διατάξεις που εισάγονται ως ένα πρώτο και σημαντικό βήμα για την ισότιμη και χωρίς διακρίσεις κατοχύρωση του δικαιώματος για την ελεύθερη επιλογή ταυτότητας φύλου, το Κ.Ε.Θ.Ι. στηρίζει την νομοθετική αυτή πρωτοβουλία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και των συναρμόδιων Υπουργείων που συνυπογράφουν το σχέδιο νόμου. Θεωρούμε ότι οι διατάξεις αυτές, παρόλο που υπολείπονται από το σύνολο των διεκδικήσεων της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας, άπτονται του σεβασμού της προσωπικότητας του καθενός και της κάθε μιας με βάση τα χαρακτηριστικά του φύλου του/της, ενώ για πρώτη φορά γίνεται επίσημα αποδεκτό ότι ταυτότητα φύλου νοείται ο εσωτερικός και προσωπικός τρόπος με τον οποίο το ίδιο το πρόσωπο βιώνει το φύλο του, ανεξάρτητα από το φύλο που καταχωρήθηκε κατά τη γέννησή του με βάση τα βιολογικά χαρακτηριστικά του και περιλαμβάνει την προσωπική αίσθηση του σώματος, καθώς και την κοινωνική και εξωτερική έκφραση του φύλου με βάση την βούληση του προσώπου.

Θέση μας ήταν και παραμένει ότι τα κοινωνικά και πολιτικά δικαιώματα, ως σημαντικό μέρος των ατομικών δικαιωμάτων του ανθρώπου, οφείλουν να γίνονται σεβαστά εν έτει 2017, ανεξάρτητα από πολιτικές επιλογές ή ιδεοληψίες του κάθε πολιτικού χώρου ή του καθενός/μιάς από εμάς. Έχοντας υπόψη τη συζήτηση που διεξήχθη στο πλαίσιο της σχετικής Επιτροπής της Βουλής, θέλουμε να τονίσουμε ότι αντιεπιστημονικές προσεγγίσεις που κατατίθενται τις μέρες αυτές στον δημόσιο διάλογο αποδίδοντας βιολογικά και μόνο χαρακτηριστικά στους ανθρώπους και απαξιώνοντας τη σημαντικότητα εννοιών όπως το «κοινωνικό φύλο», είναι παρωχημένες και οδηγούν σε εξωπραγματικά και συχνά επικίνδυνα συμπεράσματα. Με βάση τα παραπάνω ελπίζουμε και προσδοκούμε όλες οι πολιτικές δυνάμεις και τα κόμματα της Βουλής, να μην επιφυλαχτούν να πάρουν σαφή θέση για το θέμα και να στηρίξουν την νομοθετική πρωτοβουλία στην τελική ψηφοφορία στην Ολομέλεια της Βουλής.

Το Γραφείο Τύπου του Κ.Ε.Θ.Ι.